

**АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«КУБАНСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»**

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

по дисциплине «Обществознание»

на тему «Влияние общества на семью: калейдоскоп примеров»

Выполнил студент группы 20-ЗИО-1-9

Специальность 21.02.05 Земельно-имущественные отношения

ФИО _____

Руководитель:

Должность, фамилия, инициалы

Подпись _____

Краснодар, 2021

Тут когданибудь будет содержание

Введение

Семья — социальный институт, выполняющий ряд важных общественных функций. Характеризуется определённой совокупностью социальных норм, санкций и образцов поведения, регулирующих отношения между супругами, родителями, детьми и другими родственниками. Семья считается элементарной ячейкой общества, а потому влияние общества на семью огромно. Невозможно установить в одной отдельно взятой семье правила поведения, которые не приемлет общество. Семья должна соответствовать обществу, в котором существует, как и общество оказывается совокупностью отдельных семей. Общество создаёт экономические предпосылки для создания семьи, введёт демографическую политику, направленную на рождаемость или её ограничение. От общества зависит, в каких условиях будет существовать семья. В этом исследовании мы рассмотрим подробное влияние общества на семью.

Актуальность темы обусловлена тревожным состоянием института семьи. Залог процветающего и развитого общества — счастливая семья, которая не находится под давлением самого общества.

Целью работы является: анализ воздействия общества на семью.

Задачи:

- Рассмотреть роль семьи в обществе.
- Изучить и привести примеры воздействия общества на семью
- Сделать продукт проекта (надо придумать)\

Гипотеза исследования:

- Под влиянием общества складываются определенные модели отношений внутри семьи.

Практическая значимость проекта: информация проекта может быть использована на уроках обществознания.

Глава 1. Семья-как ячейка общества.

1.1 Функции семьи в современном обществе.

Семья играет важную роль в укреплении здоровья и образовании молодежи, содействии экономическому и социальному прогрессу общества, в совершенствовании демографических процессов. Семья - это первая команда, которая играет огромную роль в создании здорового образа жизни. Семья- это группа людей, связанных браком, кровным родством или усыновлением, с совокупными расходами и доходами. члены семьи связаны общей жизнью, взаимопомощью и моральной ответственностью, поэтому семья - это морально- правовой союз мужчины и женщины.

Семейная жизнь, ее способ определения здоровья членов семьи, как непосредственно и опосредованно. В благополучных семьях ожидаемая продолжительность жизни выше и встречается реже заболеваний. Она формирует основу характера человека, его отношение к труду, моральные, идеологические и культурные ценности, комплекс сформированных привычек, моделей поведения, которые непосредственно влияют на здоровье: режим отдыха, питание, психоэмоциональный климат.

Счастье в семейной жизни зависит от умения сохранять на протяжении всей совместной жизни заботу, доброту, внимание, ответственность, отзывчивость; навыки ведения домашнего хозяйства, планирования семейного бюджета. Беззаботное отношение к любви и браку может испортить личную жизнь.

Основной функцией семьи является ее репродуктивная функция - это рождение и воспитание детей, обеспечивающее смену поколений, передачу их детям моральных ценностей и норм трудовых навыков.

Брак, заключенный в возрасте от 20 до 24 лет, согласуется как с законами биологии и медицины, так и с законами общественного развития. Разница в возрасте между мужем и женой желательна, лучше, если муж старше жены на 5-6 лет.

В большинстве городских семей, состоящих из двух-трех поколений, контакт членов семьи часто затруднен из-за психологического и эмоционального напряжения. Члены семьи редко общаются друг с другом все эти факторы оказывают существенное влияние на стабильность семьи и отрицательно сказываются на здоровье населения в целом.

Взаимное уважение супругов, забота друг о друге, детях и старших членах семьи - это признаки здоровой семьи. надо помнить, что брак не решает всех проблем личности и не может компенсировать несовершенство чужого образа жизни.

1.2 Проблемы современной семьи в обществе.

Семья очень важна для каждого человека. Принадлежность к семье-это одна связь, которую разделяет почти каждый человек в мире. Одним из признаков того, что это действительно так, является то, что люди обычно проявляют большую озабоченность по поводу семьи как института.

Существует много различных типов семей. Хотя большинство семей являются традиционными, состоящими из отца, матери и одного или нескольких детей, некоторые из них возглавляются одним родителем, обычно женщиной. В некоторых семьях вообще нет детей. Эти бездетные пары могут полагать, что они не станут хорошими родителями, они могут хотеть свободы от обязанностей детей; или, возможно, они физически не в состоянии иметь детей. В других семьях есть один взрослый, который является отчимом. Мачеха или отчим-это человек, который вступает в семью, вступая в брак с отцом или матерью.

Люди терпят и принимают эти различные типы семей. Во многих странах люди имеют право на частную жизнь, и они не верят в то, чтобы говорить другим, к какому типу семейной группы они должны принадлежать. Они уважают выбор друг друга в отношении семейных групп, семьи очень важны

для всех. Одним из признаков того, что это действительно так, является то, что люди проявляют большую озабоченность по поводу семьи как института. Многие считают, что разводов слишком много. Они беспокоятся, что подростки не слушаются своих родителей. Они обеспокоены тем, могут ли работающие женщины должным образом заботиться о своих детях. Они также обеспокоены тем, что слишком много семей живут в бедности.

Газеты, кинофильмы и телепередачи высвечивают трудности внутри семьи. Семейные преступления, проблемы и жестокое обращение становятся новостями. Но большинство семей не испытывают подобных неприятностей. С самых ранних времен люди предсказывали упадок семьи.

Семьи выполняют множество функций. Они создают условия, в которых дети могут быть рождены и воспитаны. Семьи помогают воспитывать своих членов. Родители учат своих детей ценностям - тому, что они считают важным. Они учат своих детей повседневным навыкам, таким как езда на велосипеде. Они также учат их обычным обычаям и обычаям, таким как уважение к старшим и празднование праздников. Некоторые семьи предоставляют каждому члену семьи место для заработка, однако большинство людей зарабатывают деньги вне дома. Самая важная работа для семьи-это эмоциональная поддержка и безопасность.

Семьи в быстро развивающемся городе, стране сталкиваются со многими трудностями, приспосабливаются к давлению современного общества, меняясь. Эти изменения не обязательно хороши или плохи. Это просто способ, которым люди приспосабливаются к своему миру.

Семейная ячейка по-прежнему является основным местом проживания большинства людей. Но для все большего числа людей это определенно означает нуклеарную семью. Это необычно уже для взрослых разных поколений внутри семьи, чтобы жить вместе. Очень немногие дети сейчас растут в больших семьях, и все больше и больше взрослых живут вместе. Кроме того, сегодня люди женятся позже, чем раньше. Некоторые женщины и мужчины откладывают брак и семью, потому что они хотят

закончить университет или начать свою карьеру. Даже женщины все чаще и чаще откладывают свою роль в обществе, чтобы сделать карьеру или удовлетвориться собственной жизнью.

В настоящее время большинство женщин работают вне дома. Есть две причины, по которым матери и жены работают. Одна из причин заключается в том, что для женщин существует много возможностей. Другая - это поддержка их семей. Большинство женщин работают потому, что это экономическая необходимость. Мужчины работали, работают и будут работать, чтобы содержать свои семьи. Так каков же результат работы обоих родителей? Когда оба родителя работают, у них остается меньше времени на общение с детьми и друг с другом. В то же время большинство мужчин и женщин говорят, что они предпочитают брак, в котором муж и жена разделяют обязанности по дому. Они предпочитают брак, в котором муж и жена обсуждают свои проблемы и решают их до того, как они станут слишком большими. Члены крепких семей преданы друг другу, проявляют друг к другу привязанность и признательность.

Многие браки сегодня терпят неудачу и заканчиваются разводом. Это не значит, что пары не верят в брак. Это просто означает, что они отказываются от брака с конкретным человеком. Большинство людей, которые разводятся, женятся снова и живут вместе, не будучи женатыми.

1.3 Воздействие общества на семью.

Общество очень сильно влияет на семью, нельзя же утверждать что семья допустим в Иране и семья в России одинаковы? На них накладывает определённый отпечаток их права, религия, традиции и их соседи которые исповедуют тоже самое, т.е. люди склонный искать моменты чтобы объединятся, а не наоборот.

Семья считается элементарной ячейкой общества, а потому влияние общества на семью огромно. Невозможно установить в одной отдельно

взятой семье правила поведения, которые не приемлет общество. А если кто-то пытается сделать что-то подобное, например насаждая диктат, то рано или поздно это приводит его к конфликту с законами общества. Семья должна соответствовать обществу в котором существует, как и общество оказывается совокупностью отдельных семей. Примеров этому можно привести множество. Например современное общество совсем иначе смотрит на роль женщины, и как следствие в семье женщины все чаще становятся главными добытчицами и имеют право голоса наравне с мужем. В обществе с сильными религиозными традициями и жизнь семьи оказывается строго регламентирована принятыми нормами морали и поведения, пример чему - мусульманский мир.

Конечно, **общество влияет на семью очень сильно**. Ведь все процессы отражаются на семье, какие бы не издавались законы, они тут же воспринимаются семьями как должное.

Яркими примерами, можно считать укрепление религиозных принципов, праздников и т. д.

Я бы даже сказала, что мода на что - либо влияет на семью, и очень сильно. Также, изменения в политике, общественном сознании, традициях и т. д. Общества влияет на семью, прямо и косвенно. Так же, как мать и отец на своего ребёнка. Общество создаёт экономические предпосылки для создания семьи, введёт демографическую политику, направленную на рождаемость или её ограничение. От общества зависит, в каких условиях будет существовать семья. И это не только квартирный и материальный вопрос но и культурная среда, правовые и моральные нормы. Конечно, в первую очередь, такое влияние оказывает общество, которое организовано в форму государства.

1. Семья формируется такой, какой ей диктует это сделать общество. То есть папа+мама+ребёнок.
2. Общество говорит, что если у тебя есть любовник/любовница — скрывай это. Почти никто не живёт в открытую.

3. Общество говорит женщинам: "Думай о семье уже в 18 лет!", тем самым диктуя им, что делать.
4. Общество не поощряет, когда муж уходит от жены, оставляя её с ребёнком.

Семья - это ячейка общества. Оно влияет на семью прямо и косвенно, навязывает свои порядки. Общество как правило влияет на семью с разных направлений: через законы, моральные устои, соседей. Оно может влиять на семью как с положительной точки зрения (предоставление льгот, материнского капитала, гарантий и компенсаций со стороны государства), так и с отрицательной (привлечение органов опеки и попечительства по жалобе со стороны соседей, родственников, полиции; увольнение с работы по статье (за пьянство, прогул); вызов родителей в школу и т.д.).